
SITZUNGSPROTOKOLL 

 

DES GEMEINDERATES DER STADT GROSS-SIEGHARTS 
 

 

24. April 2013 
 

 

Beginn: 19:30 Uhr         Ende: 20:05 Uhr 

 

 

Die Einladung erfolgte am 17. April 2013 durch Kurrende, per Mail und Fax. 

 

 

Anwesend waren: 

Bürgermeister Gerald MATZINGER 

Vizebürgermeister Werner FRÖHLICH 

Stadtrat Ulrich ACHLEITNER 

Stadtrat Josef BAUER 

Stadtrat Sabine ÜBLER 

Stadtrat Dipl.Kfm. (FH) Christian KOPECEK 

 

Gemeinderat: 

 

Trude BLACHA Mag. Johann BÖHM, Tamara EDLINGER, Willibald EDLINGER, Eveline 

HAUER, Franz IRSCHIK, Ing. Otto KLANER, Michael LITSCHAUER, Ulrike PANY, Martin 

PAUSWEG, Johann PFABIGAN, Gerold SCHEIDL, Michael SCHELM, Elfriede STEINDL, 

Leopold WEIXLBRAUN 

 

 

Entschuldigt: 

Gemeinderäte Andreas PESCHEL, Kurt WEBER 

 

 

 

Schriftführer: Stadtamtsdirektor Franz SCHELM 

 

 

 

Die Sitzung ist beschlussfähig. Die Sitzung ist öffentlich. 

 

 

Vorsitzender: 

 

Bürgermeister Gerald MATZINGER 

 



Tagesordnung: 

1. Wahl des Bürgermeisters. 

2. Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand. 

3. Wahl des Vizebürgermeisters. 

4. Ergänzungswahl in Gemeinderatsausschüsse. 

 

* * * 

 

Der Vizebürgermeister gibt bekannt, dass aufgrund der Ernennung des Bürgermeisters Ing. 

Maurice Androsch zum Landesrat ist eine Neuwahl notwendig ist. Er hätte gerne Herrn Präs. 

Anton Koczur begrüßt, der aber aufgrund gesundheitlicher Probleme nicht anwesend sein kann.  

Er spricht ihm die besten Genesungswünsche aus. Weiters bedankt er sich bei Ing. Maurice 

Androsch, der heute in einer tollen Atmosphäre in der konstituierenden Sitzung des Landtages 

zum Landesrat gewählt wurde. Landesrat Ing. Androsch hat ihm versichert, dass er 

Ansprechpartner für die Region und Gemeinden sein wird. Er beglückwünscht Landesrat 

Androsch zu seiner Wahl und wünscht ihm alles Gute. 

Es wurde nun die Verantwortung in seine Hände gelegt und er nimmt diese gerne an.  

 

1. Wahl des Bürgermeisters. 

Zum Bürgermeister wird mit 20 gültigen Stimmen Herr Gerald Matzinger gewählt (eigene 

Niederschrift gemäß Beilage ./A).  

 

2. Ergänzungswahl in den Gemeindevorstand. 

Zur Stadträtin wird Frau Sabine Übler mit 20 gültigen Stimmen gewählt (eigene Niederschrift 

gemäß Beilage ./B). 

 

3. Wahl des Vizebürgermeisters. 

Zum Vizebürgermeister wird Werner Fröhlich mit 15 gültigen Stimmen gewählt (siehe 

Niederschrift gemäß Beilage ./C).  

 

4. Ergänzungswahl in Gemeinderatsausschüsse. 

Nun wird die Wahl der Gemeinderatsausschüsse mittels Stimmzetteln vorgenommen. Abgegeben 

werden 21 Stimmzetteln. Somit ist der vorliegende Wahlvorschlag gemäß Beilage ./D bestätigt. 

Alle Gewählten nehmen die Wahl an.  

 

Der Bürgermeister bedankt sich für den reibungslosen Ablauf der Wahlen.  

Stadtrat Bauer wünscht allen Neugewählten seitens der ÖVP-Fraktion alles Gute. Die ÖVP steht 

für Zusammenarbeit. Er sagt, dass er den Bürgermeister seit früher Jugend kennt und er die 

Unterstützung der ÖVP-Fraktion hat. Er gibt ihm Zeit zur Einarbeitung, danach wird es wieder 

Forderungen geben.  

Der Bürgermeister bedankt sich dafür. Er dankt auch den anwesenden Zuhörern für ihr 

Erscheinen. 

 
erstellt am 30.04.2013 

 

 

 

 



Schriftführer:        Bürgermeister: 

 

___________        ____________ 

 

 

Genehmigt in der Gemeinderatssitzung am 12. Juni 2013. 

 

 

Gemeinderat:        Gemeinderat: 

 

__________        ___________ 
 

 

 


